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1. Explique (/4)
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2. Mendel a croisé des plants génétiquement purs qui produisent des pois jaunes (vv) avec des
plants génétiquement purs qui produisent des pois verts (VV).

a) Prédis et écris les génotypes et les phénotypes de la génération Fi. (/3)
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b) Prédis et écris les génotypes et les phénotypes de la génération F2. (/3)
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3. Chez les courgettes, ia chair de couleur jaune est récessive par rapport a la chair blanche.
Une courgette héiérozygote est croisée avec une courgette homozygote récessive. Décrivez
les probabilités des génotypes et phénotypes des bébes courgettes.
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4. Le géne qui code pour la couleur des fleurs ceillets %une dominance incompléte. On croise un

) ceillet rouge génétiquement pur avec un ceillet blan

génétiquement pur.

a) Quel est la probabilité phénotypique de la génération F1?
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b) On croise ensuite les descendants F1 pour produire une génération F2. Quel est la
probabilité phénotypique de la génération F2?

K|
RORRBRS

@]
97 lj\@)

D

7_ . Yo "J\AC‘J’/
t—j’) ; e 165 C
I8 o Yoy

5. Un cheval rouan (taché roux et blanc) posséde un allele dominant pour le couleur roux et un
géne dominant pour le couleur blanc. On croise deux chevaux rcuans ensemble. Quelles sont
les chances que leur bébé produit soit blanc ?

2

6

v | (72
b L

22
nvl




6. Une femme qui posséde une vision normale et le génotype hétérozygote X»X*épouse un

homme qui est daltonien (X*Y). Quels sont les rapports génotypique et

chez leurs enfants 7

phénotypique prévus
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7. Une femime de groupe sanguin AB a un bébé avec un homme de

groupes sanguir:s possibles de leurs enfants?
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8. Siun homme appartient au groupe san
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guin AB et qu’une femme appartient au groupe A,
quels sont les groupes sanguins possibles de leurs enfants ?
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